

(2024年4月12日)

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。为推动志愿服务事业高质量发展,经党中央、国务院同意,现就健全新时代志愿服务体系提出如下意见。

### 一、总体要求

健全新时代志愿服务体系,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的领导,坚持人民至上,坚持价值引领,坚持系

统观念,坚持实践育人,坚持务实创新,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,健全适应新时代要求、具有中国特色的志愿服务体系,推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,凝聚广大人民群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

主要目标是:到2035年,基本形成系统完备、科学规范、协同高效的志愿服务制度和工作体系,志愿队伍素质过硬、管理规范,服务领域不断

扩展,服务能力显著提升,助力经济社会发展作用更加突出;阵地网络覆盖广泛、布局合理,制度保障更加有力;志愿服务国际合作交流深入发展;志愿服务社会参与率、活跃度大幅提高,全社会责任意识、奉献精神普遍增强,志愿服务成为社会主义文化强国的重要标志。

### 二、健全全面参与的志愿服务动员体系

1.发挥组织动员优势。强化思想政治动员,引导广大干部群众积极参与志愿服务。(转3版)

## 新时代 新征程 新伟业

# 中国玫瑰超级工厂:独属于大西北的浪漫和美丽

新甘肃·甘肃农民报通讯员 刘焯

都说西北的荒漠种不出耀眼的玫瑰花,但是在地处黄土高原的甘肃省临夏市,就有一座“中国玫瑰超级工厂”——临夏百益亿农国际鲜花港。每天,从这里产出的玫瑰高达20万支,这份来自大西北的芳香与美丽,不仅畅销国内,还远销海外,成为“一带一路”上一张亮丽的名片。

### 科技:让品质更完美

日前,走进百益亿农国际鲜花港智能高新温室,园区内草木清香,百万株名为娜欧米、甜蜜雪山、艾莎等十多个品种的百万株玫瑰渐次绽放,产业工人们正忙碌其中。在这个20万平方米的高新智能化温室里,科技感培育,让一朵朵耀眼的玫瑰可以得到充足光照,相比普通田野里种植的玫瑰,这里的玫瑰花花朵更加丰满,颜色更加艳丽,品质也更加完美。

“目前我们日产量是20万支,能够达到这个数据是完全依靠我们的精准控制系统,它包含了需要的温、光、水、湿四个植物生长的技术环境、技术条件。目前我们的‘牡丹籽油精深加工用搅拌装置’‘种植用苗装置’‘玫瑰种植用杀虫灯’等8项实用新型技术已获得专利,项目研发投入推动了产量增长。”临夏百益亿农国际鲜花港有限责任公司技术总监毛敬松说。

为支持企业研发创新,临夏市税务局积极走进企业,落实研发费用加计扣除政策,同时针对重点企业,常态化开展走访调研活动,与企业进行“面对面”沟通、“心贴心”交流,从问题、诉求、政策讲解等各个方面了解企业发展中存在的痛点难点问题,从调查研究中获得服务纳税人缴费人的真知灼见,着力从“解答问题”到“解决问题”,切实提高政策落

实的针对性、时效性,持续提升纳税人缴费人的满意度和获得感。截至目前,临夏百益亿农国际鲜花港累计享受研发费用加计扣除合计655.56万元。

### 拓展:让销路更辽阔

临夏市有着得天独厚的玫瑰种植优势,光照充足,而且气候干燥,非常适宜玫瑰生长。经过采摘、打刺、分级、包装等多道程序,玫瑰花顺利完成装车,“乘着”亿农商贸冷链车发往郑州、昆明中转仓,进入北京、上海、成都及西部地区鲜花销售市场。事实上,“超级玫瑰”和“科技种植”,使百益亿农国际鲜花港在同类鲜花生产和加工企业中脱颖而出,鲜切玫瑰不仅畅销国内,还香飘海外,走到了俄罗斯、哈萨克斯坦等国际市场。

作为临夏市智慧农业新窗口、乡村振兴新工厂、区域产业新名片以及临夏

市农业现代化的重点引领产业之一,临夏百益亿农国际鲜花港的发展一直受到临夏市税务局的关注。为了给企业提供更加个性、精准的服务,临夏市税务局不断优化服务模式,创新“金字塔”网格服务,聚焦企业最关心迫切的问题,为纳税人推送“金字塔”网格服务清单,为企业指定专门提供指导服务的网格员,精准实施“一户一策”,由网格员一对一推送优惠政策、办税提醒、风险提示等内容,做到一格统揽“政策宣传、在线咨询、税费减免”等服务,全力保障企业涉税需求,积极实施支持企业的减税、退税、缓税措施和相关降费政策,让政策红利精准落袋,帮助企业提升对外贸易和科技创新能力。(转2版)



## 党纪学习教育

律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求。各级各单位表示,将按照省上统一部署要求,坚持标准质量,针对不同层级、不同领域特点,强化分类指导;坚持领导带头、以上率下,示范带动广大党员、干部争做党规党纪的自觉尊崇者、模范遵守者、坚定捍卫者;扎实做好党纪学习教育培训教育工作,统筹用好正反两方面教育方式,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。

## 党纪学习教育

近日,永靖县刘家峡镇城北新村近千亩桃花竞相绽放,吸引了众多游人赏花游览。近年来,该村因地制宜通过“党建+合作社+农户”模式,积极探索推进蜜桃产业与文旅产业深度融合,带动农民增收、农民增收,助力乡村振兴。本报记者 史有东 摄

## 我州迅速部署落实党纪学习教育

本报讯(记者 马茹萍)自党纪学习教育启动以来,我州深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育重要讲话和重要指示精神,严格按照省委部署要求,加强工作统筹,强化分类指导,推动党纪学习教育在全省各级党组织迅速铺开、掀起热潮。

州委高度重视党纪学习教育工作,第一时间召开会议,对全州党纪学习教育工作作出全面安排部署。全州党纪学习教育在州委常委会领导下进

行,州委党的建设领导小组统筹协调,州委组织部会同州纪委监委成立工作专班,全力开展党纪学习教育工作。各县市、州直各单位、各基层党组织按照州委要求,通过召开党的建设领导小组会议、党组(党委)会议、“三会一课”等形式立即启动部署工作。各县市党委成立工作专班,州直部门单位组建工作专班或明确专门力量具体承担相关工作,确保党纪学习教育健康有序开展。

州级层面明确目标任务、制定工作方案,靠实各级党委(党组)主体责任和主要负责同志第一责任人责任。各县市、州直部门单位结合各自实际和不同领域特点,认真制定工作方案,各基层党组织制定工作计划或任务清单,真正做到靶向发力。同时,各级党委(党组)把《条例》作为理论学习中心组学习的重要内容,组织党员、干部特别是党员领导干部原原本本学,准确把握党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪

本报讯(记者 陈礼娟)4月22日,州人大常委会召开《临夏回族自治州供热用热条例》《甘肃省临夏回族自治州人民代表大会及其常务委员会立法条例》颁布大会。州人大常委会主任刘富斌出席会议并讲话。州人大常委会副主任常全科主持会议,副主任马小华出席会议。副市长毛鸿博出席会议并讲话。

会上,宣读了《甘肃省人民代表大会常务委员会关于批准<临夏回族自治州供热用热条例>的决定》《甘肃省人民代表大会常务委员会关于批准<临夏回族自治州人民代表大会及其常务委员会立法条例>的决定》和《临夏回族自治州人民代表大会常务委员会第9、10号公告》。

刘富斌强调,要统一思想认识,深刻把握两部《条例》的颁布是践行习近平总书记“江山就是人民、人民就是江山”重大论断的具体行动,是丰富和发展全过程人民民主,做到民有所呼、我有所应的生动实践,对于有效提升人民群众幸福感、获得感、安全感,促进全州经济社会高质量发展具有重大的现实意义。要广泛学习宣传,将两部《条例》纳入全州“八五”普法计划,实行《条例》“八进”活动,开展好集中学习和宣传宣讲活动,坚持领导干部带头学、各级各部门深入学、供热企业管理人员和业务人员全面学,切实做到学懂弄通、指导实践、推动工作。要压实各方责任,州、县(市)人大、政府相关部门、有关企业进一步提高思想认识,加强组织领导,精心组织实施,强化监督落实,确保两部《条例》的各项规定得到全面落实,真正发挥作用。

毛鸿博要求,各相关部门和各县市要深刻认识两部《条例》颁布实施的重要意义,深入做好学习宣传和贯彻实施工作,为《条例》的贯彻落实营造良好的社会氛围。要以《条例》颁布实施为契机,进一步强化法制意识和监管职责,全面提升全州供热用热管理服务水平。

州人大常委会秘书长王志录,州委宣传部、州委政法委相关负责人,州人大常委会副秘书长,州人大各专委会、工委负责人,州直相关部门负责人;各县(市)人大常委会负责人、分管副县(市)长,相关部门、基层立法联系点、供热企业负责人;部分州人大代表及群众代表参加会议。

## 《临夏回族自治州供热用热条例》《甘肃省临夏回族自治州人民代表大会及其常务委员会立法条例》颁布大会召开

## 全省水库移民工作会议在永靖县召开

本报讯(记者 乔栋明)4月22日,全省水库移民工作会议在我州永靖县召开。省水利厅党组书记、厅长牛军出席会议并讲话。

牛军要求,全省各级水库移民管理机构要认真贯彻落实省委、省政府决策部署,持续加强水库移民安置的监督检查,水库移民各项工作取得明显成效。要提高认识,把握大势,切实提高抓好水库移民工作的责任感、紧迫感,切实增强做好移民工作的紧迫感、责任感和使命感,为全省水利高质量发展作出新的更大贡献。要加压奋进,抓住抓重,按照全国水库移民工作会议安排部署和全省水利工作会议具体要求,自加压力,抢抓机遇,坚持稳中求进工作总基调,努力推动水库移

民工作高质量发展。

牛军强调,当前,我省已进入汛期,各级水利部门要坚持人民至上、生命至上,严肃汛期值班纪律,加强汛情调度,全面落实水库安全度汛、临灾预警发布、堤防巡查防守、水情监测预报等各项工作责任,病险水库一律空库运行,全力做好汛期各项工作。

会上,观看了临夏州移民宣传片;临夏州、永靖县、瓜州县、肃南县、文县水库移民管理机构分别作了交流发言。会后,与会人员先后到永靖县移民中学、城北新村水库移民避险解困试点项目、黄河水电博览园、刘家峡水库大坝进行观摩。州委常委、常务副省长曹泽群,省水利厅一级巡视员吴天临主持会议。



近日,永靖县刘家峡镇城北新村近千亩桃花竞相绽放,吸引了众多游人赏花游览。

近年来,该村因地制宜通过“党建+合作社+农户”模式,积极探索推进蜜桃产业与文旅产业深度融合,带动农民增收、农民增收,助力乡村振兴。

本报记者 史有东 摄

## 灾后重建多点开花 干群合力共建家园

——积石山县吹麻滩镇灾后恢复重建见闻

本报记者 赵好飞



固施工现场,机械运作不停歇,群众重建信心高涨,干群齐心协力推动灾后恢复重建工作。

记者来到前岭村村民马自忠家,看到院子里有序堆放着各类建筑材料,他在房梁上仔细检查浇筑圈梁模板是否严实,家人忙着干一些收尾工作。“我家房子属于部分损坏重建,我们请了匠人指导修建,家人当小工,这样既节省开支还能加快进度。政府给的补助资金已到账,给我们减轻了不少压力。我打算房子盖好后出去打工,只要努力,日子肯定会越来越好。”马自忠站在即将封顶的新房前,对未来充满憧憬。

在前岭村村委会门前,灾后重建作战图和挂图作战进度表清晰展示着该村灾后重建基本情况、目标任务、具体做法及分工职责等内容。走进村“两委”办公室,工作桌旁整齐摆放由红色、蓝色、黄色3种颜色组成的资料档案。打开档案,受灾户信息表、“一户一台账”、房屋第三方鉴定结果证明、住房建设补助资金支付凭证等信息一目了然。

“红色是原址重建、蓝色是维修加固(B级)、黄色是维修加固(C级),我们将每户资料归纳完善到一个文件夹,受灾户信息一目了然,工作效率显著提高。”该村包村干部马孝忠拿着资

料介绍,前岭村常住人口501户,是全镇受灾最严重的一个村。灾后恢复重建工作中,在各级政府和社会各界的关心和帮助下,在州下沉干部、包村干部、驻村工作队和村“两委”干部的共同努力下,各项工作稳步推进。截至目前,已动员集中安置89户、维修加固288户、原址重建24户。

“我以前的房子在地震中受损严重,现在用红砖、钢筋、水泥和沙子等修建的房子,宽敞亮堂、更加安全。”该村村民石何福家房屋经专家评定后需拆除重建。春节刚过,他迫不及待地开工了,现在新房主体已完工。“我家有5口人,这次盖的房子有3个卧室,厨房、卫生间全都配齐,还有一个宽敞的院子;现在门窗安装好了,水电已接通,5月份就能住进新房。”石何福望着盖起的新房,满眼期待地说。(转2版)



## 临夏回族自治州人民代表大会常务委员会公告

(第9号)

《临夏回族自治州供热用热条例》经临夏回族自治州第十六届人大常委会第十三次会议于2023年10月26日审议通过,已由甘肃省第十四届人大常委会第六次会议于2023年11月28日批准。现予公布,自2024年5月1日起施行。  
临夏回族自治州人民代表大会常务委员会  
2024年4月19日

## 临夏回族自治州人民代表大会常务委员会公告

(第10号)

《临夏回族自治州人民代表大会常务委员会第八次会议关于修改<甘肃省临夏回族自治州人民代表大会及其常务委员会立法条例>的决定》经临夏回族自治州第十六届人民代表大会第三次会议于2024年1月18日审议通过,已由甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第八次会议于2024年3月27日批准。现予公布,自2024年5月1日起施行。  
临夏回族自治州人民代表大会常务委员会  
2024年4月19日

融媒集萃 和政:“花经济”让搬迁群众有业就能致富

▲扫码观看视频